

Находкинский рабочий



7 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА
СУББОТА
№ 233 234 (8802-3853)



Газета основана
8 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»

Самый памятный день...

МАЙОР УДАЧИН — СПАСАТЕЛЬ

В НАЧАЛЕ ОКТЯБРЯ на улице Рыбачьей люди нашли какой-то предмет, похожий на снаряд, и, поиграв с ним, бросили у гаражей. Многие взрослые это видели, но ничего не насторожило, что это действительно может быть снаряд. Лишь один приподозревшийся прохожий обратил внимание на него и позвонил в милицию. Прибывший карав, осмотрев подозрительный предмет, доложила своему начальству. И в квартире мэра прозвучал поздний звонок...

ПРИБЫВ на место, Виктор Семенович мгновенно оценил ситуацию и отдал распоряжение оценить опасный район. А сам занялся поисками специалиста по обезвреживанию взрывных устройств, начиная с штаба ГО Находки. Более десяти телефонных звонков он послал в разные города Приморского края, включая Владивосток. И лишь из Партизанска ответил, что такой специалист у них имеется. Сегодня, когда опасность таяно позани и углубил страши, корреспонденту «НР» удалось встретиться с этим мужественным человеком.

Игорь УДАЧИН — 28 лет, майор, начальник инженерной службы полка МЧС России. Прозвучав, спасатели на его кнители — медали, одна из которых за работу, как он сказал, в Нефтегорске, на Сахалине. Что же произошло в ту ночь в Находке, на улице Рыбачьей?

— Мне позвонили, что в Находке сложилась чрезвычайная ситуация — нашли минометный выстрел. Нас встретил глава города Виктор Семенович. На месте было вид-

но, что прогнана большая работа до нашего приезда. Непосредственно вокруг опасного объекта находилась машина с песком, расставлены люди, население предупреждено.

Мы осмотрели снаряд, со всеми предосторожностями отнесли в машину, вывезли в карьер и там взорвали. Какова была опасность? Если бы дети еще немного с ним поиграли, четыре пятнадцатки сильно бы пострадали.

— Хочу отметить, что приятно было работать с Виктором Семеновичем в том смысле, как все было им организовано и идет полное взаимодействие. И было видно, как он проникнул всей этой ответственностью за последствия чрезвычайной ситуации. Он даже поехал с нами в карьер, но, согласно нашим правилам, никому там быть не положено, кроме тех, кто непосредственно занимается ликвидацией взрывных и прочих устройств.

— Сколько времени у вас заняла вся эта операция?

— Мне показалось, что это было очень долго, хотя на самом деле — всего минут сорок.

У Игоря Удачаина таких случаев было несколько, кроме ликвидации крупных аварий, таких как в Нефтегорске и обезвреживание отдельных опасных объектов — также их работа. И каждый запоминается, а находкинский — особенно, потому что — последний.

— Игорь, а жена знала, на какую операцию ты поехал?

— Наши жены всегда узнают последним о том, что мы делаем.

— В такой опасной работе тебе помогает верная фамилия — Удачин.

— Может быть. Но в другом полку есть офицер по фамилии Неудачин, так что не в этом дело.

— А каким образом этот снаряд оказался в этом районе?

— Возможно, сработало свойство земли выталкивать инородные предметы. И этому, видимо, пришла пора, его «своярост», на мой взгляд, не менее пятидесяти лет. А может, и больше.

Остается добавить, что администрация Находки наградила майора Игоря Удачаина ценным подарком и денежной премией, которая оказалась кстати, поскольку зарплата сильно задерживается в у них — спасателей и техней многих людей.

Геннадий ФОКИН.

Что? Где? Когда?

О переносе дней отдыха

Распоряжением номер 1327-р губернатор Приморского края Евгений Наздратенко перенес дни отдыха с субботы, 14 декабря, на среду, 3 июля 1996 года, и с воскресенья, 15 декабря 1996 года, на пятницу, 13 декабря 1996 года.

Распоряжение губернатора было издано в соответствии с Постановлением Правительства России от 20 июня 1996 года № 708 «Об объявлении 3 июля 1996 года выходным днем и переносе дней отдыха в ноябре и декабре 1996 года».

Как известно, 3 июля 1996 года проходил второй тур президентских выборов, в связи с чем был объявлен выходной день. Кроме того, 12 декабря 1996 года отмечается День российской Конституции. Таким образом, 12 и 13 декабря будут выходными днями, а затем будет сверхдлинная рабочая неделя — с 14 по 20 декабря.

Пресс-департамент администрации края.

На храм — сто миллионов

Благотворительный внос в сто миллионов руб. на строительство храма Казанской Божьей Матери на сопке Тобольской внесло Приморское морское пароходство.

Как сообщила генеральный директор акционерного общества Александр Кирилчев, внос этот не последний. В ближайшее время планируется направить на благо дела еще пятьдесят миллионов.

Получив финансовую поддержку, строительное управление под руководством Василия Нуса приобрело необходимые строительные материалы и активизировало работы на храме.

Наталья ХОМЕНКО.

Подписка-97

С квитанцией придет удача.

если вы подпишетесь на городскую газету «Находкинский рабочий» на первое полугодие 1997 года.

Мы предлагаем всем подписчикам «НР»:

- уже с декабря внешнего года воспользоваться правом дать бесплатное объявление стоимостью до 25 тыс. рублей (квитанция обязательна для предъявления);
- приобрести в фирме «Максим и Ко» (ул. Дальняя, 4, ком. 3) со скидкой 3—5 процентов «Памперсы», мощные средства (квитанция обязательна);
- участвовать в новогодней лотерее, где вы ждете самые разнообразные призы.

По просьбе горожан мы продлим сроки подписки на 1997-й год — в декабре вас ждут во всех почтовых отделениях оязы. Можно подписаться и на все остальные городские и краевые издания.

Вот как выглядит статистика подписки: «Находкинский рабочий» — 12153 экз., Находкинский проспект — 1158, «Реклама плюс ТВ» — 1132, «Сучан» — 175, «Находка молодая» — 82, «Ведомости СЭЗ» — 57, «Хорошая погода!» — 2010, «Владивосток» — 957, «Утро России» — 772 экз. Делайте свой выбор!

Редколлегия «НР»

В СЭЗ «Находка»

Вписываемся в японский рынок

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ палата СЭЗ «Находка» проводит работу по созданию банка данных предприятий региона, заинтересованных в экспорте своей продукции в Японию и развитии инвестиционного и технологического сотрудничества с японскими партнерами.

Эта информация будет внесена в печатные и электронные базы данных Японии. Предприятия, включенные в базу данных, будут иметь прекрасную возможность установить прямые деловые связи с заинтересованными импортными, расположенными в различных городах и провинциях Японии. Товары, поставляемые на рынок Японии, должны отвечать требованиям японского промышленного стандарта ТНП СЭЗ «Находка» готова предоставить информацию по стандартам на любой вид товаров японского рынка, а также по различным группам товаров, пока не знакомых японскому потребителю, но перспективных с точки зрения экспорта.

Евгений ЛУНЕВ, вице-президент ТНП СЭЗ «Находка».

Курс акций

НАХОДКИНСКИХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ НА ВЛАДИВОСТОКСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ
НА 4 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА.

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»	1000	2800	2800	3000
Хлеб Восточный	1000	—	—	2000
Восточный порт (прив.)	100	23000	28500	25000
Восточный порт (обык.)	100	24000	320000	25000
Находкинский Торморпорт	10000	2500	35000	24000
Ель	100	—	—	500

Продажа акций «Золотая Долина» на В.Ф.Б. достигла рекордной отметки. Акции были проданы по 3000 руб. за одну.

События, факты

Работа — не роскошь...

Официальный уровень безработицы по Приморью, по сообщением специалистов, составляет ныне 17 процентов. Как известно, неофициальный — еще выше. В местной службе занятости на учете около 1400 находкинцев. Статус безработного уже получили 1234 человека.

С начала года в центр занятости в поисках работы обратились уже 5216 горожан. И есть опасения, что к новому году таковых станет еще больше. Трудоустраивались же пока 1317 находкинцев.

В настоящее время нагрузка, по утверждению работников центра занятости, на одну заявленную вакансию составляет 8,4 человека. Дополнительных же рабочих мест с участием городской службы занятости из-за отсутствия бюджетного финансирования пока не создается.

Наталья ПОПРАВКО

Гепатит в школе

На два дня прекращены на этой неделе занятия в школе № 14. После того, как здесь были зарегистрированы четыре случая инфекционного вирусного гепатита, учебное заведение закрыто на дезинфекцию.

Как нам сообщили в эпидемиологическом отделе центра санитарно-эпиднадзора, среди заболевших детей — ученики 2 «В», 3 «Г», 5 «Е» и 4 классов. Эпидемиологи не исключают вероятность того, что те школьники, которые находились в контакте с госпитализированными детьми, могут также заболеть. Напоминаем, что гепатит, инкубационный период которого составляет 35 дней, является следствием несоблюдения правил личной гигиены.

В настоящее время, как показали результаты анализов, ситуация в здании школы благополучная.

Наталья ХОМЕНКО.

Вот так сюприз...

Вновь произошло очередное повышение тарифов на электроэнергию. В частности, для находкинского потребителя электричества один киловатт энергии теперь стоит 215 рублей.

И все бы ничего, если бы об этом энергетика заявили широко и вовремя. Кроме того, повышение произошло «задним числом», то есть новый тариф действует с октября текущего года.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.

ЕГО МОЛЧАНИЕ может стать роковым:

ведь кандидат, уже бывший у власти, наиболее уязвим для своих оппонентов. Идеальные правители в масштабах государства или города вывают только в сказочных утопиях. Кандидаты, которые только идут к власти, напротив, непорочны. Их не в чем обвинять, потому что они еще ничего не успели сделать. Их напор носит сверхэнергичный характер, ведь их манит то, чего у них никогда не было — власть. Порою кажется, что Гнездилов отстранился от мощного информационного напора своих конкурентов, поставив себя то ли выше схватки, то ли просто вне ее: «Вы меня достаточно знаете, чтобы я еще рассказывал о себе за оставшийся до выборов месяц».

Исход борьбы, конечно, далеко не решен. Более того, можно с большой долей уверенности предположить, что он решится только к концу кампании каким-то одним неожиданным приемом, например, заявлением Наздратенко в поддержку одного кандидата или выступлением Чубайса в пользу другого. Будущее Гнездилова сейчас в полосе неопределенности. Но как бы там ни случилось, он войдет в историю города: из 46 лет истории Находки 9 лет город вел Виктор Семенович. Этот срок — один из наиболее сложных периодов в истории государства, в истории Находки. Поэтому сейчас важно вернуться к образу этого человека, подвести определенный итог.

Его движение к власти не было таким целенаправленным, как у более молодых политиков. Он не заканчивал высших

Выборы-96

ЗА 15 ДНЕЙ ДО ФИНАЛА

ГНЕЗДИЛОВ молчит. Уже началась предвыборная кампания, уже наводнен город листовками, уже развешаны плакаты. Идет игра в большую политику: программы, платформы, Правила игры таковы, что во время предвыборных кампаний надо светиться на телеэкране, в газете. Но Гнездилов молчит. Вряд ли это — тактический прием. Скорее, этот человек слишком долго и тщательно занимался городом с его простыми и сложными бытовыми проблемами, ржавыми трубами и канализацией, чтобы учиться вдобавок избирательным технологиям.

комсомольских школ, не писал политических грамотных диссертаций. Все очень просто: родился в Находке, здесь же окончил обыкновенную среднюю школу, затем работал слесарем-либристом, после служил в армии, опять же в Приморье. Тогда ему предлагали делать военную карьеру. Если бы Гнездилов согласился, история города была бы, конечно, иной. Но он предпочел вернуться в Находку, на свой завод. Через год поступил в Дальневосточный политехнический институт. Затем — опять работа на ПСРЗ инженером-технологом. Такая простота первого этапа биографии может даже кого-то расстроить. Не было никаких намеков на будущее выдвижение в политику, никто тогда не пророчил ему главного кресла в администрации города. Но то было время, когда в партийных структурах среднего уровня кадровый отбор еще был на высоте, когда грамотные кадры выделяли и стремились продвинуть вверх. Виктора Гнездилова за-

брали на партийную работу как когда-то забрали в армию, по принципу: ты обязан быть там, где ты в данный момент нужен. Гнездилов, впрочем, не стал партийным идеологом местного масштаба. Его бросили, по выражению тех лет, на хозяйную работу, и стиль хозяйника он сохранил до конца. Партии нужны были не только инженеры-человеческих душ, но и просто инженеры. В тот период, когда Гнездилов стал отвечать за городское хозяйство, Находка начала занимать первые места по благоустройству городов России (всего через тридцать с небольшим лет от основания города).

Такая конкретная биография обусловива весь стиль руководства Гнездилова. Такой же конкретный, даже дотошный: влезть в любую частность, докопаться до всех деталей, лично присутствовать везде, где только его вмешательство может продвинуть дело. Его казус с собственными заместителями, когда двое из них оказались конку-

рентами на выборах, обусловлен как раз тем, что Гнездилов опускал на своих замов минимум проблем, решая почти все вопросы практически сам. Поэтому тех и повлекло в «большую» политику. Самому Гнездилову с большой долей условности можно назвать политиком в том виде, в каком мы привыкли воспринимать людей этой профессии: его почти невозможно представить на думской трибуне (хотя он сам — депутат краевой Думы), невозможно вообразить мастером интриг и подковерной борьбы. Гнездилов вообще чужд публичности, что прямо противоречит честолюбивым замыслам любого политика. Ведь ему при той роли, которую он играет в городе, было бы совсем не сложно показать себя в очень красивом свете — таскать за собой телекамеру, фиксировать каждый свой шаг в средствах массовой информации. Он мог, например, лично участвовать в разминировании сохранившейся с войны бомбы и затем лично настаивать, чтобы информация об этом не пошла в газеты. Лично участвовать в тушении пожара в порту и затем ни словом не обмолвиться об этом в публичных выступлениях. Конечно, чистые политики сейчас не в моде. В Петербурге на выборах мэра чистой воды политик Собчак проиграл хозяину Яковлеву, региональные выборы второй половины этого года вообще озаменовались

победой кандидата, предпочитавшего лично заниматься котельными и плохими дорогами. Но в Находке слишком много претензий: СЭЗ, порты стратегического значения, прямой выход на международные транспортные пути. Если где-то в Саратове победа Гнездилова была бы гарантом рова, то наших избирателей можно соблазнить смелым экономическим проектом типа разведения бачановых овец на берегу Японского моря. Тем более неистребимая тяга нашего народа к новизне может заставить проголосовать за другого кандидата. Правда, всем при этом было бы, наверное, символично встретить 2000 год (пятисотлетие Находки) с Гнездиловым. Закончится этот век, придет пора уступить порогу молодым. Сейчас делать это рано. Во-первых, коней на переправе не меняют (экономика страны и города сейчас по-прежнему в состоянии переправы, ведение хозяйства напрямую завязано на личном опыте и личных связях), во-вторых, как-то туго с реальной заменой Гнездилову, в-третьих, в чешьих верхах... Продолжать можно долго. Вряд ли это имеет большой смысл, ведь у нас редко голосуют по рациональным соображениям. Часто гораздо более принципиальным доводом оказывается умение ораторствовать или красиво выглядеть на голубом экране. Как бы ни сложилась судьба Гнездилова, хотелось бы одного: есть нынче, не помяните родоу, нам же надо не стать иваннами, не помяните добра.

Иван ФОМИН. 1

Криминал

КРОВАВАЯ ПЯТНИЦА...

ПОИСТИНЕ кровавым выдался день 29 ноября.

В 18.40 по телефону 02 поступило сообщение, что около дома № 36 б по ул. Пограничной обнаружен труп мужчины в возрасте 40 лет, упавшего с четвертого этажа. Работниками милиции было установлено, что он со своими приятелями распивал спиртные напитки, затем вышел покурить на балкон и вследствие нарушения координации движения сорвался вниз. «Застольные товарищи» (оба, кстати, не работают, один — ранее судимый) не смогли объяснить случившееся, так как находились в состоянии тяжелого похмелья. Ведется проверка.

В 22.50 в центральную городскую больницу попутным транспортом был доставлен молодой человек 22 лет с ножевыми ранениями в области сердца, грудной клетки и живота, в состоянии кли-

нической смерти. Как было установлено, он пришел на дискотеку в ДМУ и там поспорил с неизвестными лицами. От полученных в ходе выяснения отношений травм молодой человек скончался. Возбуждено уголовное дело.

В 8 часов утра в подъезде дома по ул. Пушкинской в п. Южно-Морском был обнаружен труп мужчины 28 лет со следами насильственной смерти. Убитый прожил в п. Ливадия, нигде не работал. Установлено, что убийство произошло в квартире дома, где был обнаружен труп. Подозреваемые разыскиваются.

2 декабря трое подростков (в том числе одна девочка) в возрасте от 11 до 12 лет проникли через форточку в детскую поликлинику по ул. Ленинградской и похитили ма-

гнитофон, ключи и телефонный аппарат. Все трое стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

В ночь на 2 декабря мужчина, подобрав ключи к кладовой подвала дома № 13 по ул. Ленинской, украл 50 кг картофеля на 125 тысяч рублей. Мужчине 48 лет, он уже два месяца не может устроиться на работу, стоит на учете в бюро по трудоустройству, а его жена имеет группу инвалидности.

1 декабря молодой человек 23 лет, бомж (приехавший, кстати, из Хабаровского края), зашел в здание ГУМа до закрытия, спрятавшись в подсобном помещении и, когда все ушли, занялся «экспроприацией» магазинного добра. Однако сработала внутренняя сигнализация. Ушлого хабаровчанина задержали на месте преступления и отобрали у него две шоколадки, блок сигарет и два лазерных диска. Возбуждено уголовное дело.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД г. Находки.

Что? Где? Когда?

И сдать, и приобрести

О НЕОБХОДИМОСТИ создания в городе пункта приема и реализации бывших в употреблении вещей, которые уже не нужны одним, но крайне необходимы другим горожанам, говорилось давно и много. Но конкретных действий в этом плане не предпринималось. И вот члены городского комитета женщин взяли за организацию этого дела и открыли специальный пункт, где ведется и прием, и реализация (бесплатно или по условным ценам) бывших в употреблении вещей — одежды, обуви...

Так что все заинтересованные в сдаче или приобретении вещей люди могут обратиться в пункт приема, расположенный по улице Малиновского в здании химчистки «Парус».

Пункт работает с 9 до 12 часов по рабочим дням. Телефон для справок 46335.

Зинаида КИРИЛЛОВА, заместитель председателя комитета женщин г. Находки.

Обновку — по дешавке

В ОДНОМ из залов универсама на втором этаже в эти дни откроется распродажа вещей из Японии, поступивших в Находку по линии гуманитарной помощи.

До новогодних праздников горожане смогут за символическую цену приобрести добротную одежду для себя и ребятишек.

Инициатором этого хорошего дела стало Приморское отделение Всероссийского фонда образования. По словам его президента Светланы Ивановны Ивановой, выделенные средства пойдут на нужды просвещения. Она выразила благодарность администрации универсама за поддержку.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Выборы-96

О ГОРОДСКОЙ ПОЛИТИКЕ ПО СУЩЕСТВУ

Николай Степанович КРЕЦУ — заместитель председателя краевой Думы, один из кандидатов на пост главы администрации Находки. Мы начинаем публикацию статей, в которых кандидат имеет возможность изложить свою предвыборную программу.

Я НЕ СТАЛ БЫ, следуя политической моде, называть то, что хочу сказать, платформой или программой. Избиратели устали от многочисленных политических программ, в которых среди обильного словоблудия подчас трудно различить реальные намерения. Я не политик в расхожем смысле этого слова. Мне ближе работа практика, управленца, и думаю, что слова, за которыми нет воли к конкретным действиям, не стоят даже той бумаги, на которой они напечатаны.

Тем не менее в своей публикации опишу то, как понимаю вопросы городской политики. В этом нет противоречия сказанному выше. Для того чтобы заниматься городским хозяйством, решать конкретные вопросы развития города необходимо уметь договариваться и объединять различные интересы разных людей и групп. Собственно, способность договариваться и составляет основу политического мастерства.

Поэтому на конкретном примере Автомобилисты знают, что бензин в Находке стоит намного дороже, чем во Владивостоке. Почему так происходит? Цены на автомобильное топливо в Находке устанавливаются монополично, одной-единственной коммерческой структурой. Не буду обсуждать, почему произошло так, а не иначе, меня и так обвиняют в бесконечных нападках на действующую власть. Гораздо важнее понять, что необходимо сделать для исправления такого положения дел.

Думаю, что в этой ситуации глава города обязан приложить все усилия для того, чтобы либо привести в город дру-

гих бензиновых торговцев, способных предложить топливо по более низкой цене, либо с той же целью построить муниципальные заправки. Кроме того, он должен сделать так, чтобы возникающие при этом конфликты были разрешены мирным путем. Вот это и есть реальная городская политика. И она находится очень далеко от гневных, но бесплодных статей, посвященных засидению монополистов.

Другим принципиальным моментом является способность главы города учитывать в своей деятельности потребности тех групп населения, чей голос может быть, и не является самым громким. Работа городской власти должна быть организована так, чтобы им не пришлось обивать пороги учреждений с просьбами о помощи. Если необходимо, мэр обязан стать персональным защитником этой группы горожан.

На встречах с избирателями меня часто спрашивают о моей политической позиции. При этом подразумевают, как правило, очень простую вещь — на кого из действующих политиков я ориентируюсь? На Лужкова? На Наздратенко? На Чубайса? На Черномырдина? Или на кого-то еще? Иногда спрашивают — кто за мной стоит?

Честно говоря, я не понимаю этого вопроса. Глава города обязан взаимодействовать с теми, кто способен принести пользу в разрешении городских проблем. Интересы дела, которое тебе доверено, всегда важнее личных симпатий.

При этом, конечно же, у каждого политика, и у меня в том числе, есть свои предпочтения. Меня многому научила совме-

стная работа с губернатором Приморья Евгением Ивановичем Наздратенко. Мне, как и многим, нравится деловой подход московского мэра Юрия Михайловича Лужкова. Он умеет действовать, а это сейчас главное. Я искренне восхищаюсь политическим гением Петра Столыпина или Де Голля. Но повторяю еще раз — интересы города должны быть важнее личных пристрастий.

При этом, я не хочу быть похожим ни на кого из них. Я самостоятелен и, честно говоря, не понимаю, почему практически в каждом российском городе, там, где проходят выборы, находится свой кандидат, готовый натянуть на себя лужковскую кепку. Это самозванство.

В интересах города я готов договариваться с любым государственным, политическим, хозяйственным или общественным деятелем. У меня есть основания полагать, что я добьюсь при этом успеха. В случае необходимости, я готов договариваться с Владивостокем, Японией, Омском, Москвой, Новой Зеландией, с любым, кто полезен для города.

Кто-то обвинит меня в недостаточной степени патристичности. Но считаю, что обеспечение достатка для жителей Находки гораздо важнее псевдопатристического красноречия. Вести разговоры о высоких контактах и покровителях на фоне разрушающегося города, не обращая внимания на безнадёжное одиночество покинутых стариков, не просто безнравственно — преступно.

Считаю, что самым священным правом каждого человека является право на надежду. Считаю также своим долгом сделать так, чтобы каждый имел возможность достичь намеченных им в жизни целей. Наверное, в этом и заключается существо политики. По крайней мере, именно так я ее понимаю.

Жить без поправки на обман

ЧЕСТНО СКАЖУ — для меня быть кандидатом оказалось не очень комфортно. Выборы — время обманов и самообманов. Одни, чтобы прийти к власти, готовы обещать горы золотые. Другие отчего-то легко покупаются на красивые слова. Людям нетрудно понять — невозможно жить без надежды. Нельзя понять тех, кто ползает на их ожиданием перемен.

Я живу на земле, я вернул бы ее людям. Пустить землю в продажу, пополнить бюджет, во-первых, от самой продажи. Во-вторых, за счет деятельности предприятий, которые будут нормально развиваться, имея в собственности землю.

Это — реальные деньги для пенсионеров, на детей, образование, медицину.

Это — рабочие места. Это — конец бесхозяйственности, возрождение уважения к нашей кормилице-земле.

Далее, у нас большой пробел в развитии сельского хозяйства. Потому что после «застойных времен», как их принято называть, хотя готов поспорить с такой оценкой, наше село было заброшено. Город, имеющий по соседству «Золотую Долину», живет в большой мере за счет продовольственного импорта из Австралии, США, Китая... Сотрудничая с Партизанским районом, мы можем наладить выпуск более дешевой и качественной продукции. Ведь есть положительный пример по деятельности АК СЭЗ «Находка». Вложили деньги в совхоз «Милоградский», создали прекрасное производство — шесть наименований высококачественной продукции, в том числе — сыр, завоевавший приз в Париже на Европейской выставке качества. Но почему-то такого завода нет в Екатериновке или Владимиро-Александровском. Хотя здесь еще не совсем истребили молочное стадо.

Без молока плохо, а без работы — просто беда. Сегодня не могут найти работу тысячи. Много молодых пытаются помаются в поисках работы и — решают проблемы сами. А потом мы удивляемся разгулу преступности.

У меня, к слову, есть опыт устройства людей, которых считали «криминальными элементами» — сегодня это вполне достойные люди, успешно и хорошо работающие. Я устроил к себе в малый порт семерых подростков, которых милиция считала трудновоспитуемыми, они стоят на службе. Они нормально работают в порту, получают честно заработанные деньги.

Я живу без поправки на обман. Потому и говорю: прямо завтра мы всех проблем не решим, но уже сегодня можно перестать врать и слушать вранье. Пора понять, что кроме нас самих, никто нам не поможет. Да, для этого придется много работать и пока мало получать. По-другому не получится.

Давайте поработаем вместе ради нашего общего блага, а отвлеченные беседы оставим для озабоченных рейтингом политиков.

Борис ГЛАДКИХ, кандидат в мэры г. Находки.

ДЕНЕГ НЕТ, НО КАМПАНИЯ ИДЕТ...

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ территориальной избирательной комиссии Юрий Кайданович и управделами администрации Татьяна Наумова провели совещание с кандидатами на пост главы местного самоуправления и в муниципальный комитет, их доверенными лицами и группами поддержки. Были приглашены также представители партий, движений и других общественных организаций.

На пост главы администрации сообщил Юрий Кайданович, зарегистрировано 5 кандидатов, в муниципальный комитет — 73. В каждом из пяти избирательных округов баллотируется от четырех до пяти кандидатов, а во втором избирательном округе — даже 10.

Теперь начинается активная предвыборная

агитация, которую надо провести, как сказала Татьяна Наумова, корректно, не толкаясь локтями и не подставляя друг другу подножки. Потому что уже сегодня есть моменты, скажем так, не совсем корректного поведения групп поддержки кандидатов на пост главы.

Кроме того, есть поста-

новление главы администрации о размещении наглядных средств агитации в специально отведенных местах. Но сегодня опять же отмечены случаи, когда группы поддержки расклеивают листовки на стенах домов, на заборах и столбах и еще где угодно. Например, дом № 38 по ул. Пограничной, дом № 6 по ул. Мичурина сплошь заклеены агитационными листовками. Нет их только на деревьях и кустах.

Как известно, всякая предвыборная кампания требует немалых финансовых затрат. Находке,

например, необходимо около полтора миллиардов рублей, разумеется, не из городского бюджета, поскольку он пуст. На сегодня получено всего 130 миллионов рублей.

Из краевой избирательной комиссии получено 4(и) миллиона рублей. Может быть еще подошлют... Администрация вынуждена обращаться к руководителям головных предприятий, которые отвечают за избирательные участки с просьбой оказать содействие в подготовке участков, изготовлении бюллетеней и прочего, необходимого для проведения процедуры голосования. Многие отказались.

Каждому кандидату в муниципальный комитет согласно закону выделяется сумма в 15 миллионов окладов для проведения его предвыборной кампании. Но и по поводу этих денег, как выразился Юрий Кайданович, придется «терроризировать» краевую избирательную комиссию и горфинотдел. Так что финансовые дела избирательной кампании весьма и весьма печальны на сегодняшний день.

Тем не менее выборы надо проводить, и они состоятся обязательно, поскольку городу крайне необходим представительный орган власти.

Геннадий ФОКИН,

События, факты Неделя в Цуруга

Пять раз участвовали в празднике города Цуруга находкинский циркачи из «Маленького принца», руководителем которым В. Нестеренко. Впервые они выступали на японском манеже в девяносто первом году и с тех пор каждую осень получают приглашение из муниципальной.

Нынешняя программа была обновлена номером воздушной гимнастки Нади Мамонтовой. Боязливые японцы (Надя работала под куполом цирка) встречали ее так, что первое выступление запомнится юной артистке на всю жизнь. С наименьшим восторгом аплодировали они уже знакомым и полюбившимся Г. Бутакову, М. Жукову, Д. Малкову, С. Бабичкой и Е. Шевелевой. Из 65 тысяч жителей, населяющих Цуругу, 57 — посетили праздник, и, конечно же, никто из них не обошел беззастенчивый навес на пирсе, под которым делили сцену наши и корейские артисты из города Донг Ха. Кстати, у «Маленького принца» теперь появились друзья и из Кореи.

Прощаясь, мэр Цуруги господин Каваса Кадаухару поблагодарил наших знаменитых земляков и пообещал, что на фестиваль города их будут приглашать всегда.

Елена АЛИЕВА,

Запела «Рябинушка»

Концертной программой собственного, недавно созданного хора встречают члены городского общества певчих наступившую декаду, посвященную этой категории населения.

В певческий коллектив «Рябинушка» вошли 18 членов общества и, проведя серию репетиций, уже подготовили репертуар, рассчитанный на часовое выступление. В программу входят в основном народные песни.

С большой теплотой и благодарностью отзываются самодеятельные артисты об организаторах и активнейших участниках хора Маргарите Голубевой, Анне Рябовой и Юлии Целик. Общество певчих изыскало возможность сшить для своих хористок концертные костюмы, после чего певуны смогут выступать как перед своими товарищами, так и на выезд.

Раиса НИКУЛИНА,

Выборы-96: кандидаты в депутаты муниципального комитета

ОБРАЗОВАНИЮ — ЗЕЛЕНУЮ ДОРОГУ

ТРУДОВАЯ биография Виктора Алексеевича ТАНИНА в Дальморучилище началась с 1976 г. Занимая различные должности, В. Танин с ответственностью относился к каждому из порученных ему дел. Понимал проблемы образования в школах, получения среднего специального и высшего образования и формирования интеллектуального потенциала города, и по его инициативе на базе Дальморучилища были созданы Дальневосточный учебный центр, филиалы Владивостокского государственного университета экономики и сервиса и Приморского института государственной службы.

Являясь директором ДВУЦ, В. Танин совместно с центром занятости населения решает вопросы подготовки и переподготовки кадров, необходимых для предприятий Находки.

При учебном центре постоянно работают курсы довузовской подготовки, английского языка и персональных компьютеров. Открыт молодежный клуб английского языка.

Необходимость постоянного решения хозяйственных и экономических проблем учебного центра послужила стимулом для получения второго высшего экономического образования. Большой практический и жизненный

опыт, желание улучшить условия жизни и социальную защищенность жителей нашего города, участие в развитии образования и занятости молодежи — все это стало причиной для выдвижения В. Танина кандидатом в городскую Думу. Мы надеемся, что в городской Думе будет человек, заботящийся о будущем и сегодняшнем дне наших горожан.

Одним из направлений программы В. Танина является забота о престарелых, о выделении средств для лечения пенсионеров.

Приоритетными направлениями деятельности городской Думы В. Танин

считает: развитие и поддержку среднего, средне-специального и высшего образования; участие в формировании разумной экономической политики города, направленной на повышение благосостояния работников бюджетной сферы труда, пенсионеров и жителей города Находки; поддержку правоохранительных органов по борьбе с преступностью; развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства, в том числе и муниципальных предприятий; правильное распределение, учет и контроль расхода бюджетного и внебюджетного фондов города; поддержку и развитие фондов помощи пенсионерам, детям - сиротам и детям из малоимущих семей; развитие молодежного движения в городе Находке.

Зная все эти проблемы нашего города, В. Танин намерен их решать в городской Думе. Он убежден, что сможет немало сделать для блага родного города.

Людмила ГАМС,
доверенное лицо кандидата.

Чтобы дальше не было хуже

Александр Зифарович БАХТЫГАРЕЕВ родился 20 декабря 1962 года во Владивостоке, с 1966 года проживает в Находке. После окончания средней школы, в 1979 году, решив пойти по стопам отца, врача-офтальмолога, Александр поступил во Владивостокский медицинский институт, который в 1985 году успешно окончил.

В центральной городской поликлинике работал врачом-окулистом.

В 1993 году Александру Зифаровичу предложили работу во вновь созданном медицинском центре АО «ПМП», где он трудится по настоящее время.

Просматривая старые документы, нашел уже начинающую желтеть листовку образца 1994 года, того года, когда низкая активность горожан не позволила Находке обзавестись своим представительным органом власти. Среди прочих декларативных высказываний мое внимание привлекла одна строчка: «Здравоохранение и социальная защита — те области, которые не должны коснуться экономической шоковой терапии».

Сбылись худшие прогнозы. Слово «терапия» явно не уместно для характеристики того, что происходит со здравоохранением. Оглядываясь назад, видим, насколько ухудшилось положение дел. Отчисления

из городского бюджета на здравоохранение сократились с 16 до менее чем 8 проц. Развернутый фонд обязательного медицинского страхования, который должен был пополнить мелеющий ручеек финансирования больницы, сам стал заложником городской администрации. Администрация наплевачески отнеслась к своим обязанностям платить за лечение неработающего населения. Больницы только за 1995 год недополучили девять миллиардов рублей. В 1996 году положение ухудшилось. Постановлением главы администрации отменены льготы на получение лекарственной помощи, ухушлились все виды обеспечения стационаров и поликлиник, задерживается выплата заработной платы и т. д. Что дальше? Закрыть больницы? Нынешний мэр на встречах в лечебных учреждениях не скрывает: «Дальше будет еще хуже».

Может быть, отцы города используют средства для решения более важных проблем? Какие проблемы и что решено? На эти вопросы могли бы ответить депутаты городской Думы созыва 1994 года. Они могли бы участвовать в формировании бюджетов 1995-96 г., контролировать поэтапное выполнение бюджетных отчетов, не допустить финансовых перекосов. Но мы их не избрали.

Вперед — выборы. С какой мерой ответственности мы к этому отнесемся, так и проживем следующие четыре года.

Александр БАХТЫГАРЕЕВ,
кандидат в депутаты от округа № 7.

ОТ ПРИНЦИПОВ НЕ ОТКАЖУСЬ

КИПЕР Любовь Георгиевна — 1951 года рождения, русская, образование среднеспециальное. Проживает в г. Находке, работает электриком ЖК МП «Западный», воспитывает дочь — ученицу 2 класса. Член Либерально-демократической партии России. Активно участвует в общественной и политической жизни города. Кипер Л. Г. является членом координационного комитета г. Находки «За честные выборы».

Давая согласие на выдвижение моей кандидатуры депутатом в муниципальный комитет г. Находки, я четко определила свою роль в работе муниципального комитета.

Это — защита самых незащищенных слоев населения на моем избирательном округе № 5. В этом округе, на улице Ленинской, я прожила всю свою жизнь рядом с вами. Мое детство, юность и зрелые годы прошли в вас на глазах. По роду своей профессии я каждый день нахожусь на своем избирательном округе и каждый день встречаюсь с вами и ва-

шими проблемами. За много лет моего общения с населением города я поняла, что никто не хочет или не может понять всю несправедливость в вашей жизни. Поэтому избрала этот путь и приняла решение встать на защиту моих избирателей.

Основная моя цель — улучшить беспросветную жизнь и быт пенсионеров, инвалидов, детей, всех моих избирателей, кто остался за чертой бедности и не видит из этого выхода. Я не буду перечислять, сколько горя и страдания приносит бездействие городских властей. Также не буду перечислять, что нужно для

этого сделать — все это слова. Я — человек дела и на своем округе № 5 приложу все силы, энергию на то, чтобы защитить интересы моих избирателей, соблюдая законы, пресекая негодяев, бесцельно или с целью наживы транжирящих наш городской и без того тощий бюджет.

В случае моего избрания в городской муниципальный комитет, я не откажусь от своих принципов: закон, многоукладность, многопартийность, подотчетность депутатов перед избирателями, стоящих именно на защите ваших интересов.

Здоровья и всех вам благ, дорогие мои избиратели!

С уважением,
Любовь КИПЕР,
кандидат в депутаты по избирательному округу № 5.

Можно доверять такому человеку

7 лет назад Шулим Самуилович МЕРЦ возглавил автоколонну № 3 города Находки.

Многие из знавших его это назначение всерьез не воспринимали, считая, что долго он не продержится, как и его многочисленные предшественники. Уж очень незавидное наследство ему было оставлено: старые автобусы, отсутствие цехов, элементарных бытовых условий и т. п. Но Мерц Ш. С. остался начальником автоколонны № 3, и не только.

В марте 1993 года было создано самостоятельное муниципальное предприятие — Врангелевское пассажирское автотранспортное предприятие, директором которого стал Ш. Мерц. Вот тогда-то и открылся талант хозяйственника и руководителя.

В то время, когда разваливались многие предприятия из-за отсутствия финансирования, Шулиму Самуиловичу удалось не только сохранить предприятие, но и добиться его процветания. Закончена реконструкция цехов, отремонтирована кровля, проложена новая теплотрасса, асфальтирована, освещена и ограждена вся территория, запущена АЗС, оборудован свой столовый цех, обновлен парк автобусов, благоустроен-

на территория.

Благодаря трудовой и финансовой дисциплине предприятия, несмотря на трудности в дотационном финансировании, Врангелевское ПАТП повысило показатели в работе в 2 раза. Регулярность движения автобусов на межгороде и внутри поселка выше, чем на других автотранспортных предприятиях. Директор постоянно в поисках средств и возможностей получения дополнительных доходов для предприятия.

С обновлением автопарка появилась возможность ввести дополнительные коммерческие рейсы, открыты международные маршруты в Китай, заключить договора с организациями, работать по бартеру — все это дало возможность получить дополнительные доходы, частично компенсируя недостаточное финансирование.

Сколько еще хороших идей зреет у директора. А задуманное он умеет реализовывать.

За долгие годы творческий труд Ш. Мерц награжден почетной грамотой «Заслуженный автомобилист России».

Считаем, что ему можно доверить звание депутата городской Думы поселка. С его нестандартным мышлением, бескорыстием, богатым опытом хозяйственника и руководителя, умением держать слово, реализовывать задуманное он многое может сделать для своих избирателей, жителей п. Врангель.

Группа избирателей
округа № 11 поселка Врангель.

ЛУЧШЕ ТОТ, КТО ЗА НАРОД

ШУРУПОВ Сергей Владимирович — 1953 года рождения. Окончил в 1971 году Куйбышевский металлургический техникум. Распределен в Дальневосточный военный округ, работал в системе коммунального хозяйства в городах Приморского края. В настоящее время работает в горводоканале г. Находки электромашинистом. Женат, имеет двоих детей. Член Либерально-демократической партии России.

Дать добро на выдвижение моей кандидатуры депутатом в муниципальный комитет г. Находки меня побудило несогласие с существующим по-

ложением обстановки в г. Находке: сплошная беспорядки в сфере коммунального хозяйства, растаскивание муниципальной собственности должностными князьками.

Нашу зарплату и ту используют в своих корыстных целях, наживая на ней проценты. Не секрет, что ни один директор, ни один руководитель не интересуется нуждами своих работников. Тем более — в каких условиях они находятся дома, у себя в квартире? И здесь же посмотрите, что они предпринимают для этого в настоящее время! Они баллотируются кандидатами в депутаты! Для че-

го? Вы думаете — для защиты ваших интересов и оказания какой-нибудь помощи? Да ничего подобного, у них и в мыслях этого не было. Если эти руководители не могут создать нормальные условия коллективу в 100—300 человек, то в 10-тысячном коллективе таким руководителям не разобраться не только за два года, но и за всю жизнь.

Моя цель, которую я вижу в работе депутата муниципального комитета, — быть постоянно подотчетным перед своими

избирателями во всех делах и обязанностях, на меня возложенных. Жалобы, просьбы, наказания избирателей выносятся на заседания городской Думы. Негодяев привлекать к ответственности строго по законам РФ. Если не удастся решить какой-либо вопрос на месте — поднимать его до уровня Государственной Думы через Депутата Госдумы РФ. Но всегда доводить любой запрос от избирателя до конца. Только в таком случае можно изменить нашу жизнь к лучшему. Прошли те времена, когда было: чем

главней начальник — тем лучше. Я думаю, лучше тот, кто за народ.

Поэтому обращаюсь к вам, уважаемые избиратели округа № 4! Не ошибитесь при выборе своего депутата, именно своего, народного, а не потустороннего, который душой и разумом далек от народа.

С уважением,
Сергей ШУРУПОВ,
кандидат в депутаты по избирательному округу № 4.

Выборы-96: кандидаты в депутаты муниципального комитета

ЗА ЧЕСТЬ И ДОСТОИНСТВО РОССИИ

БОЛОТОВ Юрий Иванович родился 4 марта 1946 года в семье служащих.

В 1964 году закончил среднюю школу в г. Барнауле и по комсомольской путевке был направлен на Тихоокеанский флот (г. Владивосток), откуда поступил в Тихоокеанское высшее военно-морское училище им. С. О. Макарова на факультет судовождения.

После окончания училища в 1969 году служил в Находке в морских частях пограничных войск до выхода в запас в 1991 году.

За годы службы прошел все командные должности на различных кораблях. В 1970 году стал самым молодым командиром корабля в морских частях пограничных войск. Имеет шестилетний опыт штабной работы.

В 1982-1984 годах принимал участие в создании, строительстве и

сдаче в эксплуатацию головного корабля для погранвойск с вертолетом на борту, а в последующие годы, до выхода в запас, командовал им.

За период службы командовал кораблями, которыми командовал Болотов Юрий Иванович, неоднократно задерживали нарушителей границы в территориальных водах Приморско-

го и Хабаровского краев. С 1977 года с введением 200-миллионной экономической зоны основным направлением в службе стала защита экономических интересов России. Корабли под командованием Ю. Болотова задержали более 400 браконьеров в водах Приморья, Сахалина и Курилы, предотвращая бесконтрольный промысел морских богатств России.

Имеет государственные награды. Вся служба проходила в одной части, где он прошел путь от лейтенанта до капитана первого ранга. Находясь в запасе, на пенсии, прекрасно знает все проблемы военнослужащих, ветеранов и пенсионеров.

После ухода в запас, буквально на следующий день, приступил к другой работе и в настоящее время возглавляет Дальневосточную компанию по перевалке грузов (АОЗТ «Дальтерминал-СЭЗ»), которая была создана административным комитетом СЭЗ «Находка», АО «Находка-Торгмортранс - Сервис», Банком Находка для развития таможенной инфраструктуры СЭЗ «Находка».

Основной задачей депутата муниципального комитета Ю. И. Болотов считает социальную защиту всех слоев населения г. Находки — решение конкретных проблем каждого человека: выплата пенсий, заработной платы, состояние коммунальных услуг, снижение преступности.

Группа поддержки кандидата.

НЕ МОГУ ТЕРПЕТЬ НЕСПРАВЕДЛИВОСТЬ

КУТЫРКИН Виктор Михайлович — уроженец г. Краснодона Херсонской области, 1948 года рождения, русский, образование незаконченное высшее.

Свою трудовую деятельность в Находке я начал в ТУРНИФе боцманом после службы в армии. С 1991 года работаю в Художественном фонде РФ. Директор художественно-производственной мастерской г. Находки. Женат, воспитываю двоих детей, член Находкинского отделения ЛДПР.

Все беды, напасти времен застоя и времен перестройки я прошел вместе с ними. Уже в те далекие времена я стал задумываться о всей несправедливости по отношению к рабочему классу. В настоящее вре-

мя ко всему, что было, добавились преступность, беспризорники, пенсионеры с жалкими грошами и трудовой класс без зарплат. Проанализировав ситуацию, в которой мы с вами сейчас живем, я понял, никто не будет заниматься вашими проблемами, нет на это времени ни у «хозяев» частных лавчонок, ни у клерков в администрации города. Все заняты лично своими проблемами, и никакими законами эту систему не сдвинуть с места. Если и существуют законы, то это не для них, а вернее, не для нас с вами. Терпеть всю со-

циальную несправедливость я больше не могу. Мне не позволяют молчать мои убеждения, моя совесть, поэтому я и дал согласие на выдвижение моей кандидатуры в муниципальный комитет г. Находки. Для работы в нем я определил свою роль.

Социальная защита населения на моем избирательном округе № 7: реальная помощь в трудовых коллективах; реальная помощь каждому в отдельности.

В моем обращении к вам, уважаемые избиратели, нет программы с обещаниями, поэтому, возможно, у кого-то возникнут сомнения в моей компетентности в решении ваших проблем. Моя

цель: напрямую работать с вашими запросами и выносить решения по ним на заседаниях городской Думы, доводить начатое дело до конца. Основной принцип: не народ — для власти и государства, а государство и власть — для народа.

В случае моего избрания в муниципальный комитет г. Находки, а также избрания в любой другой орган государственной власти, буду продолжать работу по определенной мной работе в нашем городе, через депутата Госдумы, через Находкинскую организацию ЛДПР, и высший совет ЛДПР, руководствуясь законами РФ, Приморского края и своей честностью и порядочностью. Здоровья, всех вам благ и ядра, дороге мой избиратель!

С уважением к вам, Виктор КУТЫРКИН, кандидат в депутаты по избирательному округу № 7.

Рыбак уходит в море с наказом берегу

ЭКИПАЖ большого автономного траулера «Капитан Масловец» накануне выхода в очередной рейс встретился с семьей заслуженного капитана БАМРа Ивана Алексеевича Масловца, чьи имя и носит судно. Рыбаки поддерживают постоянную и теплую связь с женой капитана Раисой Ивановой, много лет проработавшей учителем английского языка; и ее сыном Александром.

Но эта встреча получилась особой и вышла далеко за рамки обычного общения. Рыбаков интересовало не только строительство жилья в городе, чем и занимается Александр Масловец, но и другие проблемы, даже такие, как роль и место города-порта в зоне Дальнего Востока, в Тихоокеанском регионе.

Разговор был предметным и откровенным. Члены экипажа судна увидели в Александре Ивановиче, сыне их бывшего капитана, не только истинного патриота города, но и человека, который своими конкретными делами подтверждает это. Поэтому, когда он сообщил нам о своем намерении баллотироваться в городскую Думу, то моряки увидели в нем не только сына капитана, но и человека, достойного этого высокого звания — депутата представительного органа Находки.

Экипаж БАТМ «Капитан Масловец» поддерживает кандидатуру Александра Ивановича Масловца по выборам в муниципальный комитет Находки по избирательному округу № 7. И выражает уверенность, что и другие избиратели этого округа сделают правильный выбор, а Александр Иванович с честью и достоинством будет представлять и отстаивать интересы жителей города.

По поручению экипажа: капитан-директор Борис ПИЛКИН, председатель Евгений ЖУЧКОВ.

Решение молодежных проблем зависит от нас

Можно очень ярко и красочно расписывать свои обещания перед избирателями. Можно обещать очень многое, но горожане видят, что чаще всего обещания так и остаются обещаниями.

Я ставлю перед собой одну-единственную цель —

РЕШЕНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ ПРОБЛЕМ:

1. Создание городского фонда оплаты обучения выпускников в вузах.
2. Трудоустройство молодежи путём создания молодёжной биржи труда.
3. Реализация программы «Жильё для молодежи».

Олег МИТУСОВ, кандидат в депутаты по округу № 3.

ГОТОВА ИЗМЕНИТЬ СИТУАЦИЮ

Наталья Юрьевна АНДРЕЕВА родилась в 1954 году в городе Брянске, в семье служащих. Русская. После окончания Брянского машиностроительного института в 1976 году переехала в Находку и работала на ПСРЗ по специальности. В том же году она организовала на общественных началах во Дворце культуры моряков ансамбль современного бального танца «Надежда».

В 1978 году Наталья Андреева в Ленинграде с отличием закончила курсы балетмейстеров. Училась в Ленинграде, любовь к детям и танцу, давняя мечта стать профессиональным педагогом взяли верх, и в 1930 году она перешла на постоянную работу во Дворец культуры моряков художественным руководителем ансамбля современного бального танца «Надежда». Об успехах ее учеников знают не только в Находке, но и за ее пределами. Воспитанники Наталья Юрьевны были призерами конкурсов в Италии, Болгарии, Дании, Японии,

Америке. За свои заслуги она награждена знаками ВЦСПС «За отличную работу в культурно-просветительных учреждениях профсоюзов», «За достижения в самодеятельном искусстве», медалью лауреата второго Всероссийского фестиваля народного творчества.

В 1984 году ансамблем современного бального танца «Надежда» под руководством Натальи Андреевой было присвоено высокое звание «Народный самодеятельный коллектив», а в 1985 году она стала лауреатом премии Приморского комсомола.

— СКАЖУ ОТКРОВЕ-

ННО, идея баллотироваться в городскую Думу принадлежит не мне, а моим коллегам. Знаю мою настойчивость, прямолинейность и умение добиваться поставленной цели, они попросили меня в случае избрания отстаивать в Думе интересы и педагогов, и работников культуры, которые сегодня обделены вниманием всех и во всем.

Знаю, что к моей ежедневной сверхнагруженности в «Надежде» добавится еще и депутатская работа, что, естественно, потребует от меня еще большей концентрации усилий моральных и физических, энергии, увлечения и без того продолжительного трудового дня. Но не в моих правилах отступать от трудностей. Работа с детьми закалила характер, сформировала проблемы подрастающего поколения, убедила в необходимости «лицом

Повернуться» к воспитанию и формированию личности в нашей стране. И у меня есть идея о том, что следует предпринять в этом плане. Сама прошла нелегкую школу воспитания чувств. Всю жизнь училась, пробиравшись к вершинам своего любимого дела вопреки всем обстоятельствам. Практически никто из тех, с кем я начала, не остался на этой невероятной трудной дороге. Наблюдаю и сегодня, как многие мои ученики, выросшие уже до педагогов, терпят лишения, прозябают в беденщине, не видят ясных перспектив в своей работе и вообще в жизни. Пора положить этому конец. Я полна решимости постараться изменить ситуацию к лучшему. И прошу вас, уважаемые избиратели, поддержать меня на выборах.

Наталья АНДРЕЕВА, кандидат в депутаты по избирательному округу № 5.

● Качество жизни

КАЖДЫЙ ВПРАВЕ СЕБЯ ОГРАДИТЬ

ПОВОДОМ для интервью стали два события — утверждение И. Першина в должности директора Находкинского центра стандартизации и метрологии и отмечаемый в ноябре Международный день качества. Корреспондент попросил Ивана Петровича ответить на вопросы и рассказать о сегодняшних результатах работы центра.

— Обычный потребитель вспоминает о госстандарте, лишь когда его обвешивают или продают товар низкого качества. А вообще, нужны ли стандарты в рыночной экономике?

— Многие считали их излишним, предполагая, что рынок сам все образует. Но рынок тоже надо регулировать, чтобы не было базара. Если бы производитель и продавец не нарушали правила игры, то, наверное, отпала бы функция госнадзора. Но пока есть необходимость потребителя защищать, а значит, и стандарт необходим.

— В Находке Госстандарт России представлен Находкинским ЦСМ. Как и когда он возник?

— В 1949 году тогда еще в поселке Находка была организована лаборатория госнадзора, основателем и первым руководителем которой стал Александр Вязков. Она занималась госповеркой средств измерений и метрологическим надзором на предприятиях края. После ряда преобразований стала Находкинским отделом Приморского центра стандартизации и метрологии, а с сентября 1993 года — самостоятельным территориальным органом Госстандарта. Теперь Находкинский ЦСМ кроме поверки средств измерений зани-

мается и надзором за соблюдением стандартов и сертификацией продукции. Свою деятельность строит на законах РФ «О защите прав потребителей», «О стандартизации», «Об обеспечении единства измерений», «О сертификации продукции и услуг».

— Достаточно ли для реализации продукции иметь заключение санитарного надзора или гигиенического сертификата?

— Существует перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации. В этом перечне, в частности, все продукты питания, бытовые электроприборы, детское белье, игрушки, посуда и т. д. На эту продукцию гигиенический сертификат является промежуточным документом для оформления сертификата соответствия. Продукция, не подлежащая обязательной сертификации, может реализовываться с гигиеническим сертификатом, на это также имеется перечень.

— Каков порядок сертификации продукции? С чего начинать?

— В любом случае начинать нужно с нас. Эксперты ЦСМ рассмотрят документы на продукцию и определят порядок сертификации. По результатам заключений и протоколов испытаний будет принято решение о

выдаче сертификата.

Очень важно для поставщиков, особенно импортной продукции, до заключения контракта или приобретения товара проконсультироваться со специалистами ЦСМ. Они помогут сформулировать требования к качеству поставляемой продукции, определят необходимость Документов, посоветуют, на что обратить внимание при закупке. Консультации у нас бесплатные, а для начинающих просто необходимы. Знание правил сертификации может оградить от многих неприятностей.

— Иван Петрович, в торговых точках, как правило, продажа товаров осуществляется не по сертификатам, а по их копиям. Существует ли порядок заверения копий, и не нарушается ли он при поставках в магазины?

— Оригинал сертификата соответствия выдается в одном экземпляре предприятию-изготовителю или поставщику импортной продукции. Все оригиналы сертификатов изготовлены в Москве и имеют степени защиты. Постановлением правительства РФ утверждены правила продажи продовольственных и непродовольственных товаров, где, в частности, говорится, что при реализации товаров в подтверждение факта сертификации продавец должен иметь один из документов: подлинник сертификата, копию сертификата, заверенную держателем подлинника. Или органом по сертификации, или нотариусом, или территориальным ор-

ганом Госстандарта России, либо товарносопроводительные документы, оформленные изготовителем или поставщиком на основании подлинника сертификата или его заверенной копии, заверенной держателем подлинника.

В нарушение этих правил очень часто в торговых точках имеются копии сертификатов, заверенные неправильно, организациями, не имеющими право это делать. В этом случае копия признается недействительной, квалифицируется как отсутствие сертификата со всеми вытекающими последствиями.

— Как часто на продукцию, подлежащую обязательной сертификации, документ не выдается и по каким причинам?

— Обратимся к цифрам. За десять месяцев этого года нами выдано 1233 сертификата, а отказано в сертификации в 107 случаях. То есть почти 9 процентов продукции от сертифицированной было забраковано заявителем. Если говорить только о взвешивании, то этот процент будет еще выше. Причины забраковки самые разные. В мае мы забраковали почти 300 тысяч баночек детского питания из США фирмы «Гербер» по микробиологическим показателям, сроком годности; 40 тонн какао-порошка из КНР из-за отсутствия маркировки и истечения срока годности. В апреле — 30 тонн сливочного масла из Австралии по органолептическим показателям. В сентябре забракована водка «Смирновская», изготовленная в США, за превышение содержания метилового спирта. Список можно продолжать.

Кроме того, что на такую продукцию не выдаются сертификаты, ставятся в известность таможенные органы, дается информация в городское управление торговли и отдел по защите прав потребителей при администрации города.

— Что можно сказать

о местных производителях продукции?

— В лидерах по выпуску качественной продукции в Находке — АО «КВЭН», «Мясокомбинат «Находкинский», «Гормолокозавод «Находкинский», кооператив «Анст», производящий кондитерские изделия. На этих предприятиях отработаны и технологические процессы, и системы пооперационного контроля и контроля готовой продукции. К сожалению, таких предприятий пока не много.

Все привыкли к хорошей продукции комбината «Находкинский». Однако проверка производства с целью сертификации выявила ряд нарушений, не позволивших выдать предприятию сертификата на выпускаемую продукцию. Ослаблена система контроля со стороны лаборатории и руководства КРГ. В настоящее время недостатки устраняются, после повторной проверки и испытаний продукции будет решаться вопрос о выдаче сертификатов по каждому виду продукции.

Нестабильно качество продукции на береговом перерабатывающем комплексе СП «Дальневосточная рыболовная компания». Проверкой выявлено, что изготовленные в июне-июле рыбные полуфабрикаты «Капитанские палочки», «Гамбургеры морские» в количестве более 6 тонн почти на 80 миллионов рублей не соответствуют требованиям по микробиологическим показателям и запрещены к реализации.

Имеются недостатки при изготовлении рыбной продукции в рыболовецком коллективном хозяйстве «Тихий океан». Так, малосольная ароматная продукция из трески и палтуса изготавливалась без нормативной документации.

— А как обстоят дела с вино-водочными изделиями?

— В соответствии с известными документами

правительства Находкинского ЦСМ в октябре-ноябре проведены девять проверок состояния торговли этой продукцией. Они проходили совместно с сотрудниками налоговой полиции и налоговой инспекции, торговой инспекции управления торговли администрации, Находкинской таможни и отделом по борьбе с экономическими преступлениями УВД.

Объем проверенной алкогольной продукции составил 228,8 декалитра на 101,2 миллиона рублей. В ходе проверок из-за несоответствия стандартов и неподтверждения факта сертификации вино-водочных изделий выданы предписания на запрет реализации 175,2 декалитра на 65 миллионов. По четырем случаям отдел по борьбе с экономическими преступлениями УВД проводит расследование.

Так, при проверке магазина «Вечорко» пять наименований вино-водочных изделий не соответствовали стандартам (истек срок годности вина «Фетяска», а напиток «Калинка», водка «Особая Уссурри», джин «Черный бархат» и настойка «Кедровая падь» не соответствовали маркировке. Три наименования реализовывались без сертификатов. Выдан запрет на восемь наименований на 14,5 миллиона рублей. На магазин наложен штраф.

При проверке kiosка ДВ корпорации «Каскад» запрещена реализация восьми наименований на сумму 2,8 миллиона. На руководителя наложен штраф.

Из девяти проверок лишь в магазине АО «Синтез» нарушений по вино-водочным изделиям не выявлено. Должен сказать, что, как правило, организации, работающие напрямую с изготовителем, нарушений не допускают.

Беседовала
Наталья ХОМЕНКО.

● Фельдбергерской связи — 200 лет

ДОСТАВИТЬ ПАКЕТ ДАЖЕ ПРИ КАТАСТРОФАХ

САМЫМ среди всех средств связи является фельдбергерская военно-курьерская правительственная. В этом году 17 декабря исполняется 200 лет, как она появилась в России. Далеко не все из нас знают, чем занимается эта служба и чем отличается от обычной почтовой. Поэтому накануне такого солидного юбилея предлагаем читателям немало из истории ее создания и развития, а также о работе находкинского отделения данной специализированной структуры.

Но 200 лет — это время деятельности фельдбергерской связи только в нашем государстве. Вообще же нужда в специальных государственных людях, которые бы доставляли секретную и другую специальную корреспонденцию нужному адресату, появилась еще во времена становления и развития государств дре-

внего мира. Наложена военно-курьерская связь имела в таких наиболее развитых и крупных государствах, как Греция, Египет, Персия, Рим. Для более быстрого проезда курьеров приводились в порядок дороги, на специально построенных станциях они могли сменить уставших лошадей.

Правительственная корреспонденция, посылаемая в древней Греции на расстояние в 2,5 тысячи километров, доставлялась гужевым транспортом за 5-6 дней.

В конце восемнадцатого века в России происходит укрепление государственного аппарата. В связи с этим Павел I утвердил официально с 17 декабря 1796 года создание фельдбергерского корпуса. В него вошли один офицер и тринадцать фельдбергерей. По мере развития государства штат корпуса увеличивался и обеспечивал надежную связь между верховной властью и местными органами управления.

Специфика доставляемой корреспонденции, конечно же, требовала, да и теперь требует от военных курьеров особой физической подготовки, хорошо тренированного внимания, готовности к любым неожиданностям в пути. И даже в случае чрезвычайной ситуации фельдбергер обязан доставить пакет по назначению.

Особенно напряжена деятельность у военных курьеров во время войн и смут. Великая Отечественная война показала особую значимость этой службы, исключительную ответственность ее сотрудников за порученное дело.

Но и в мирное время курсирует по стране и между государствами достаточно много документов с грифом «секретно». Их не принято доверять обычной почтовой связи, не отправивши по факсу. И новейшее изобретение человечества, компьютерная сеть, как известно, становится объектом внимания охотников за цен-

нейшей государственной и коммерческой информацией. Поэтому не отмирает веками проверенная и наиболее надежная живая фельдбергерская связь. А с появлением в нашей стране бизнеса ее клиентов становится даже больше. Но основной задачей военных курьеров остается все же обеспечение правительственной связи.

В нашем городе отделение фельдбергерской службы было учреждено приказом министра связи с 16 октября 1992 года. Почти полтора года после этого подбирались кадры, готовилось помещение, проводились другие организационные мероприятия. Первая корреспонденция в Находку прибыла 1 марта 1994 года.

Основателем и организатором фельдбергерского дела в нашем городе стал майор внутренней службы А. Карелин. Он руководит коллективом и теперь. Большой вклад в подготовку открытия и развития отделения вне-

сли А. Кожемяков, А. Сахно, С. Налитов. Значительную помощь в становлении фельдбергерского отделения в Находке оказали коллеги из Владивостока и лично начальник отдела А. Обушний. В настоящее время финансовую помощь оказывает АК СЭЗ «Находка».

С виду незаметная, но очень напряженная внутренняя работа военных курьеров, конечно, не каждому человеку по силам. Да и отбор кадров производится очень строго и тщательно. Но если уж кто сюда попал, то предпочитает не менять выбранное дело ни на какое другое. И очень бы хотелось, чтобы и в целом российские, и наши местные фельдбергеры благополучно продолжали отсчет истории своей очень специфической службы.

А пока поздравим их с наступающим юбилеем, пожелаем всяческого добра и благополучия.

Раиса НИКУЛИНА.

НАЛЕСАИ — ПОДЕШЕВЕЛЭ, или Новое в похоронном деле

ЛЮБИМ МЫ побрякушки, да и есть от чего. Вот, скажем, частенько можно услышать, особенно от старушек в автобусе, что «и жить дорого, и помирать дорого стало». Второе, разумеется, обиднее всего: ведь никто не видит, как ты в своей квартирке перебиваешься с хлеба на воду, зато в последний путь уходишь принарядно. И хочется, чтобы все было по-человечески. А по-человечески нынче в такую копеечку влетает, что и помирать не захочешь — попытаешься отложить свою кончину до лучших времен. Все-таки надеемся, что полегчает.

И вот, кажется, немного отпустило. 14 ноября мэр Находки Виктор Гнездилов подписал постановление «О мерах по исполнению федерального Закона «О погребении и похоронном деле». Хороший документ. Можно сказать, долгожданный. Сам закон вышел еще 12 января 1996 года, но без разного рода подзаконных актов не мог быть принят к исполнению. Теперь механизм «отладился», и можно его запускать.

Мы попросили прокомментировать документ одного из его создателей — главного бухгалтера управления благоустройства Светлану ПОТУДИНСКУЮ.

ния по месту жительства получателя пособия в случае, если умерший не работал и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности).

Спрашивается, каким образом можно уложить в установленные полтора миллиона пособия? Очень просто: расценки — государственные, а не кооперативные. Если кооператив брал с нас 800 тысяч за гроб и миллион за копку могилы, то теперь это будет обходиться, соответственно, в 419 430 рублей и в 496 420 рублей. Плита из мраморной крошки стоит 279 820 рублей, оформление документов — 208 270 рублей, услуги катафалка — 115 780 рублей.

Дело хорошее, скажет читатель, слов нет. Да будет ли так как расплано? Что ж, сомневаться, как показывает жизнь, бесполезно. Но послушаем что по этому поводу говорит наш комментатор.

— Думаю, что на первых порах будет тяжело. Но во время совместного обсуждения постановления все органы, на которые возложено финансирование расходов по погребению, пообещали свои обязанности выполнять пунктуально. К тому же мы работали по этой схеме, когда хоронили пенсионеров, не имеющих родственников.

А вот с техникой проблемы могут возникнуть. У бюро специальных услуг нет ни катафалков, ни обычных грузовых машин. Мы уже подготовили письмо с этим вопросом главе администрации. Надеемся, поможет. И нет экскаватора. «Беларусь», который работает сейчас на кладбище, не справляется — вы же знаете, какой у нас тяжелый грунт...

Что ж, подождем, посмотрим. Оптимизма бесплатные похороны вряд ли прибавят, но уверенности в завтрашнем (понятно, в каком) дне будет все-таки больше...

Юрий БОДУХИН.

— ГЛАВНОЕ: устанавливается перечень гарантированных услуг, предоставляемых населению безвозмездно. То есть, занимаясь похоронами своего усопшего родственника или знакомого, вы вправе рассчитывать на предоставление: деревянного гроба, общитого хлопчатобумажной тканью; автотранспорта по доставке гроба к месту нахождения умершего, а также для перевозки его на кладбище; венка с траурной лентой; памятника (памятного знака); могилы; а также на захоронение и установку памятника (памятного знака).

Кроме того, значительно упрощается процедура оформления документов: не надо больше бегать в ЗАГС, морг, управление благоустройства, в фонд социальной защиты (если умерший — пенсионер) — свидетельство о смерти и справку о смерти на получение социального пособия на погребение оформит для вас бюро специальных услуг (ул. Минская, 11). На это же бюро возложено предоставление всех перечисленных гарантированных услуг.

Кто все это будет оплачивать? Источников несколько: отделения пенсионного фонда, фонд социальной защиты на-

селения, фонд социального страхования и, наконец, городской бюджет — в том случае, если умерший не работал и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности. В случае если предприятие, на котором зарегистрирован умерший, не зарегистрировано в фонде социального страхования, оно берет расходы на себя.

Общая стоимость гарантированных услуг по погребению — 20 минимальных окладов на момент погребения. Сегодня эта сумма равняется 1 миллиону 580 тысячам рублей. Если вы не хотите воспользоваться услугами бюро, то можете получить социальное пособие в размере десятикратного минимального оклада, причем выплата должна быть произведена в день обращения на основании справки о смерти без предъявления документа о фактически понесенных затратах. Если какую-то часть работ вы выполните самостоятельно, скажем, сами выкопаете могилу, то соответствующая сумма также выплачивается деньгами (органом, в котором умерший получал пенсию; организацией, в которой он работал; органом социальной защиты насе-

Астрологический прогноз (с 9 по 15 декабря)

ОВЕН. Возможно продвижение по службе, озорные шутки, счастье для матери. Появится интерес к иностранцам, иностранным поездкам, зарубежным странам и культурам.

ТЕЛЕЦ. Это время приносит желания любви и счастья. Удачен отдых в компании людей искусства. Возможны творческие успехи, превосходящие обычный уровень человека.

БЛИЗНЕЦ. С 12 декабря нежелательны финансовые сделки, азартные игры, лотерея, казино. Потянет к старшим, мудрым и серьезным людям. Привлекут политика и философия. Восстановятся старые дружеские связи.

РАК. 9 декабря усилится глубина взаимоотношений. День благоприятен для массовых мероприятий, 12 декабря — удачный день для деловых поездок и переговоров, обучения и преподавания.

ЛЕВ. В это время хорошо начать творческое дело. Улучшает работу ума и движет вперед научные разработки. Образовательная деятельность приятна. Престижные связи, спорт, развлечения.

ДЕВА. Возрастает инициатива и лидерство в семейных делах. Домашняя жизнь динамична и включает романтические и светские дела. Удачное время для банковских дел.

ВЕСЫ. Утвердится авторитет в общении, особенно у тех, кто связан с ораторской и писательской деятельностью. Захочется быть интеллектуальным авторитетом в своей сфере. Усилится общественная деятельность и общение с братьями, сестрами, соседями и друзьями.

СКОРПИОН. Будьте кристально честны в финансовых вопросах. В противном случае впоследствии вероятны потери в деньгах через интриги и скандал.

СТРЕЛЕЦ. Сдерживайте расточительность. Вас потянет к неопределенным расходам. Возрастает жизнеспособность, самоуверенность, воля. Усилится внутренний импульс на достижение личной значимости и авторитета.

КОЗЕРОГ. Не злоупотребляйте алкоголем и наркотиками, азартными играми и спекуляцией. В конце недели будьте внимательны на дорогах. Возможна аварийная ситуация.

ВОДОЛЕЙ. Потянет к скитаниям и бродяжничеству, внезапные романтические истории. Будет лидерство в коллективной деятельности. Дружба с влиятельными людьми.

РЫБЫ. Возрастает честолюбивые устремления к положению в свете и к власти. 14 декабря — удачный день для художественного творчества и отношений с людьми. Доброжелательность и эмоциональный отклик.

Астролог СВЕТЛАНА.

• Служба здоровья

«Один мир — одна надежда»

ПОД ТАКИМ девизом прошел Всемирный день борьбы со СПИДом. Синдром приобретенного иммунодефицита распространяется в мире с угрожающей быстротой. По статистике, каждую минуту один человек на планете заражается этой инфекцией. Согласно прогнозам к 2000 году будет некоторая стабилизация показателя заболеваемости в странах Европы, Америки, наибольшее распространение получит СПИД в Азии.

В России за последние месяцы произошел всплеск заболеваемости, особенно среди молодежи и наркоманов. В 1997 году ожидается десятикратное увеличение зараженного населения.

Ситуация в Приморье по ВИЧ-инфекции тревожная. В текущем году выявлено 5 вирусносителей, причем в основном это мужчины морских профессий.

Что же делать, если избавления от страшной болезни нет? Сдерживать распространение можно только просвещением населения. Надо помнить, что половой контакт с новым партнером подвергает риску заражения, поскольку по внешнему виду невозможно определить, болен ли человек.

Нет опасности заражения при пользовании посудой, так как инфекция уничтожается при обычном мытье посуды. Невозможно и заражение через воду, еду и фрукты. Максимальный риск — в нарушении индивидуальных норм гигиены. Помните, СПИД смертельно опасен.

Татьяна ПОПОВА, врач-эпидемиолог.

• Проповедь Т. О. И. Я

«...Закхей! Сойди скорее, ибо сегодня надобно Мне быть у тебя в доме». (От Луки 19:5).

Евангельскому герою, о котором говорится в 19 главе Евангелия от Луки, родители дали очень красивое имя — Закхей, что означает чистый, светлый. Но в жизни он далеко таким не был. Закхей состоял на службе у римлян, был начальником налоговой службы муниципальной власти. Свое богатство он собрал нечестным путем. Все жители Иерихона знали Закхея как грешного человека, его сторонились, никто не ходил к нему домой в гости.

Но вот в Иерихон пришел Иисус Христос. За Ним шла огромная толпа народа. К этой толпе примкнул и Закхей, но не смог подняться ближе и увидеть, т. к. сам он был небольшого роста, а люди так тесно обступили Иисуса. Закхей нашел выход. Он побежал вперед и влез на дерево, под которым по его расчетам, Иисус должен был пройти. Так оно и произошло. Но Закхей никак не ожидал, что проходящий мимо Учитель, подняв на него свой взгляд, скажет: «Закхей! Сойди скорее, ибо сегодня надобно Мне быть у тебя в доме». Он назвал Закхея по имени!

Другими словами, Он сказал ему: «Чистый, светлый, сойди скорее...». Господь — сердцеведец всех нас, Он знал, конечно, насколько грешен был этот человек. Но, чтобы пробыть душу Закхея, Иисус Христос не посмотрел ни на что, ни на какие человеческие предубеждения. Душа для Него дороже человеческих мнений и предубеждений. Любому человеку мы готовы вынести свой приговор. Но на каждого из нас Бог имеет свой взгляд. Это взгляд неподкупного и великодушного Судьи. Но при всем том это очень милостивый Судья. Он делает все, чтобы не вынести человеку смертный приговор.

Многие люди сегодня ищут Бога. Они хотят быть спасенными, они хотят услышать в свой адрес оправдание от Него. Но многие идут другим путем, другой дорогой.

Всем нам, уже сегодня приговоренным к смерти, идущим мимо Спасителя, говорит: «Чистый, светлый, сойди скорее...». Скоро Он придет мимо и уйдет от вас. Не отвернитесь от Него. Кто однажды умер за ваш грех.

Аминь.

ПАК Кван Ба, пастор.

• Операция «Чистый воздух»

ДЫШИМ ЧЕМ ПОИДЕТСЯ

РУКОВОДИТЕЛИ четырех котельных ПОКИТС оштрафованы центром санэпиднадзора на 1,1 миллиона рублей в ходе прошедшей в Находке операции «Чистый воздух».

В результате лабораторных исследований атмосферного воздуха в жилых массивах на содержание сернистого ангидрида, окиси азота, пыли, свинца для определения источников загрязнения выявлено следующее. Среди загрязнений преобладающей является пыль почвенного происхождения. Так, количество неудовлетворительных проб за 10 месяцев этого года составило 44 процента.

Второй по значимости источник загрязнений атмосферного воздуха в Находке — автомобили, число которых неуклонно растет. Как следствие, самыми загрязненными являются районами являются те, что находятся в непосредственной близости к автомагистрали. — Центральной площади, улицы Нахимовской, озера Солонного. Количество неудовлетворительных проб здесь составляет от 27 до 42,8 процента.

Наталья ХОМЕНКО.

ВНИМАНИЕ! Рождественские скидки для всех рекламодателей „НР“ с 7 декабря по 7 января — целых 10 процентов! Не упустите свой шанс!

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИМЕЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОР НОВОГОДНИХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ОТКРЫТОК, СУВЕНИРОВ. Здесь же имеется упаковочный материал для отправки бандеролей и посылок. Не забудьте поздравить близких с Новым годом!

Муниципальный центр культуры предлагает НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ у самой красивой елки города, а также ВЗРОСЛУЮ ШОУ-ПРОГРАММУ «За праздничным столом». Будем рады принять ваши заявки. Телефон: 5 60 71, каб. № 51.

(Н 2332) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ икру красную, банка № 22, форма оплаты любая. Возможен бартер. Тел.: 4 37 23 (раб.), 2 80 31 (дом).

В профкоме АО НВАМР до 20 декабря с. г. принимаются заявления на НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ по форме: фамилия, имя, отчество родителя, должность, табельный номер, фамилия, имя ребенка, год рождения (до 14 лет). Приглашительные выдаются с 15 декабря по 25 декабря 1996 года в кабинете № 513. При себе иметь свидетельство о рождении ребенка.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ всех форм собственности, граждан г. Находки! С 3 по 12 декабря с. г. в г. Находке проводятся мероприятия, посвященные Дню инвалидов. Это сложная социальная группа людей, объединенных потерей здоровья. Все они нуждаются в вашем теплом, добром слове и участии. Просим вас оказать посильную помощь — деньгами, вещами, строительными материалами, продуктами — всем, чем можете. Заранее благодарны за любое проявленное вами внимание и милосердие. Наш р-с 700742 ДКБ МФО 040510716 к-с 700161316 ИНН 2508019171. Наш адрес: Находкинский пр., 22. Городское общество инвалидов.

Поздравляем!
(Р 1441) Любимую жену и маму Ирину Алексеевну ШИШКО с 50-летием. Желаем всегда оставаться молодой и бодрой. Спасибо тебе за заботу о нас. Мы тебя очень любим.
Муж и сын.
(Р 1487) Николая Игнатьевича ХОВАНСКОГО с юбилеем. Здоровья, счастья, долголетия.
Родные, друзья.
Виктора Евгеньевича БАСТРЫКИНА с юбилеем. Здоровья, счастья, любви, успехов и всего хорошего!
Коллеги.

ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ парфюмерии, санитарно-гигиенической продукции, товаров бытовой химии ведущих фирм мира. Самые низкие цены в г. Находке. Обращаться: г. Находка, Постышева, 27, со стороны автостоянки. Тел.: 4 66 62.

Вниманию рекламодателей!
СПЕШИТЕ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРЕДНОВОГОДНИХ ВЫПУСКАХ «НР» НИКАКИХ НАЦЕНОК (кроме «НР» в пятницу, с ТВ-программой). ЗАТО ПОЛНАЯ ГАРАНТИЯ ТОГО, ЧТО ВАША РЕКЛАМА БУДЕТ ЗАМЕЧЕНА. А ЗНАЧИТ, И ВАША ПРОДУКЦИЯ — РЕАЛИЗОВАНА, УСЛУГИ — ВОСТРЕБОВАНЫ!

(Н 2279) ПРОДАЕТСЯ рентабельное, мобильное, недорогое производство шлакоблочного кирпича. Желающим приобрести «мини-завод» предоставляется услуга монтажа. Параметры выпускаемой продукции: ширина 20 см, высота 20 см, длина 40 см. Количество, выпускаемое в сутки, — 500 шт. Кирпич также используется в качестве облицовочного. Продаются: м.грузовик и автопогрузчик. Звонить по тел. в рабочее время: 5 77 60.

РЕАЛИЗУЕМ оптом цемент в мешках по 50 кг. Т. 4 74 37.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ ОКРУГА № 7!
Кандидат в депутаты по избирательному округу № 7 ЗАВАРЗИН Н. И. ведет прием избирателей по вторникам: 10 и 17 декабря по адресу: ул. Юбилейная, 4 (1-й этаж, помещение департамента по жилью).
Время приема: с 17 до 19 час.
Ваши вопросы и предложения войдут в программу кандидата.
Кандидат Заварзин Н. И. открыт для общения с вами и готов ответить на любые вопросы. Группа поддержки кандидата.

Инициативная группа поддержки КАНДИДАТА Н. И. ЗАВАРЗИНА приглашает избирателей округа № 7 задавать свои вопросы кандидату по тел.: 2 19 67.
По этому телефону вас всегда выслушают, все вопросы будут переданы кандидату.

МИЛЫЕ ДАМЫ!
Если вы хотите помолодеть, выглядеть стройнее и привлекательнее, мы поможем вам: — удалить избытки кожи лица, век (морщины), шеи, щек (подтяжка), ликвидировать жировые складки живота, бедер, произвести коррекцию опущения молочных желез, избавиться от обезображивающих рубцов.
Все косметические операции проводятся в хирургическом отделении больницы ВЗО. Предварительный прием производится в поликлинике ВЗО № 2 (ул. Пограничная 22), во вторник, пятницу с 16 час. Тел. 5 83 90.

Салон «ГРАЦИЯ» предоставляет в прокат свадебные платья, аксессуары, посуду, вечерние платья, мужские костюмы. Здесь же вы сможете приобрести ювелирные украшения, цветы, сувениры, туфли — мужские и женские и т. д. Салон предоставляет услуги видеосъемки, украшения и прокат машины. Кроме того вы можете получить консультацию по проведению свадьбы (обычай, приметы, суеверия). Как сохранить семейное счастье, узнать секреты любовной магии, защитить молодоженов от сглаза и порчи на свадьбе.
Часы работы — с 10 до 17.30, в субботу — с 10 до 14.00, выходные — воскресенье, понедельник. Тел.: 4 49 01 (гостиница «Находка», к. № 223).

«РОСГОССТРАХ-ПРИМОРЬЕ» — НАДЕЖНАЯ КОМПАНИЯ



(Р 1491) Молодая, интеллигентная женщина (Стрелок, 27 лет, сыну 7 лет) познакомится с добропорядочным мужчиной в возрасте от 28 до 40 лет. Подробности при встрече. Писать: Находка-29, п-п К-ВС № 614967.

МЕНЯЮ

(М 2323) 3-комн. кв. во всем, ком. усл. в р-не рыб. порта на 2-й и 1-комн. кв. 1, 5 эт. не предл. Обр.: В.-Морская, 114, кв. 16.
(М 531) Масло подсолнечное пр-ва Ростовской

обл. в 2-литр. евробутылках, цена ниже рыночной. на микроавтобусы и джипы корейского и японского пр-ва с левым рулем или КУПЛЮ. Обращаться: п. Врангель-3, ул. Беринга, 14, кв. 46 или по тел. 52 459 с 9 до 17. Спросить Анну.
(М 527) Хороший дом на Кузнецово на кв-ру в Находке или ПРОДАМ. Т. 4 54 83.



(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.
(П 2271) СРОЧНО. НЕДОРОГО дом в р-не ДКС Обр.: ул. С. Разина, 87.
(П 2339) Мотокультиватор «Крот» за 310000 руб.: а-м ГАЗ-21. Т. 4 71 56.

(П 2058) А-м «Нива» 87 г.; м-г «Ниссан Ваннет», 750 кг, выпл.; т. 2 80 66 вечером.
(П 2341) Два м-гр. «Субару», 4 ВД, г-п 500 кг за 2000 и 1800 дол. Т. 3 73 65.
Клюск (3х4) в р-не пл. рыб. порта; т. 2 77 31.
(П 2051) А-м «Исузу Бигхорн» 84 г., 5 экю; т. 2 77 11 после 18.
(П 2055) «Т. Карина» 87 г., 2500 долл.; т. 5 91 71 после 18.
(П 2053) Пианино «Элегия» черного цвета 6-у.; т. 2 77 11.

(П 2333) 1-комн. кв. в Юж. м-не (3 эт., балкон); т. 2 79 29, 2 59 28.
(П 2049) 3-комн. кв. (1 эт.) в р-не Бархатной, недорого; гараж в р-не МЖК (3,5х8,5); р. т. 4 07 48.
Джип «Сурф» 86 г., бензин, 5 ЭКЮ, за 6000 долл. Т. 5 65 69.

М-а «Делка» 82 г. Недорого. Тел. 4 91 98.
(П 2337) 3-комн. кв. (кирп. дом) в р-не Пограничной. Недорого. Т. 4 54 83.
(П 2335) А-м «Т. Лэнд Круизер» 91 г., лев. руль, дизель, суперсалон. Т. 2 79 29, 2 59 28 в раб. вр.
Две 1-комн. кв. гост. типа; т. 4 16 66.
Коттедж в с. Вл. Александр. Т. 8 (265) 91 5 67.
(П 2345) Кап. гараж на Арсеньева. Недорого. Т. 7 08 87.
(П 2323) М-автобус (Ю. Корея), 83 г., 15-мест., в хор. тех. сост. Т. 4 96 00.
Запчасти на а-м «Нива» Обр.: Рыбацкая, 8, кв. 42.
(П 2321) Кап. гараж в р-не х-завода Т. 4 11 41.
Бетон, блоки и плиты б-у, дом на стройматери-

М-а «Делка» 82 г. Недорого. Тел. 4 91 98.
(П 2337) 3-комн. кв. (кирп. дом) в р-не Пограничной. Недорого. Т. 4 54 83.
(П 2335) А-м «Т. Лэнд Круизер» 91 г., лев. руль, дизель, суперсалон. Т. 2 79 29, 2 59 28 в раб. вр.
Две 1-комн. кв. гост. типа; т. 4 16 66.
Коттедж в с. Вл. Александр. Т. 8 (265) 91 5 67.
(П 2345) Кап. гараж на Арсеньева. Недорого. Т. 7 08 87.
(П 2323) М-автобус (Ю. Корея), 83 г., 15-мест., в хор. тех. сост. Т. 4 96 00.
Запчасти на а-м «Нива» Обр.: Рыбацкая, 8, кв. 42.
(П 2321) Кап. гараж в р-не х-завода Т. 4 11 41.
Бетон, блоки и плиты б-у, дом на стройматери-

алы. Обр.: Золотая Долина, пер. Почтовый, 6.
(П 2347) Кап. гараж в р-не рыб. порта (жилой р-н). Т. 4 03 61.
(П 2329) А-м «Х. Цивик» 88 г. в авар. сост. за 1500 дол. Р. т. 4 71 20. Спросить бух-ю.
М-г «Т. Хи Айс» 85 г., г-л 1000 кг, диз., за 2500 долл.; «Н. Скайлайн» 85 г. за 1800 долл. Т. 4 39 66.
Новый кухон. гарнитур пр-ва Ю. Корея. Т. 4 39 66. Спросить Аллу.

(Р 1461) Все виды ремонтных работ в квартирах, а также декоративная отделка, (работаю с пластиком, кладу кафель). Качеством гарантирую. Т. 5 61 19.
(Р 1475) СДАМ в аренду помещение (оборудованная парикмахерская). Т. 2 19 31.
(Р 1477) Произвожу сборку отечест., импорт. мебели. Т. 4 96 48.
(Р 1154) Грузоперевозки до 1,5 т; т. 5 51 41.

алы. Обр.: Золотая Долина, пер. Почтовый, 6.
(П 2347) Кап. гараж в р-не рыб. порта (жилой р-н). Т. 4 03 61.
(П 2329) А-м «Х. Цивик» 88 г. в авар. сост. за 1500 дол. Р. т. 4 71 20. Спросить бух-ю.
М-г «Т. Хи Айс» 85 г., г-л 1000 кг, диз., за 2500 долл.; «Н. Скайлайн» 85 г. за 1800 долл. Т. 4 39 66.
Новый кухон. гарнитур пр-ва Ю. Корея. Т. 4 39 66. Спросить Аллу.

(П 2347) Кап. гараж в р-не рыб. порта (жилой р-н). Т. 4 03 61.
(П 2329) А-м «Х. Цивик» 88 г. в авар. сост. за 1500 дол. Р. т. 4 71 20. Спросить бух-ю.
М-г «Т. Хи Айс» 85 г., г-л 1000 кг, диз., за 2500 долл.; «Н. Скайлайн» 85 г. за 1800 долл. Т. 4 39 66.
Новый кухон. гарнитур пр-ва Ю. Корея. Т. 4 39 66. Спросить Аллу.



(Р 1459) КУПИМ кирзювую обувь. Т. 4 71 56.
(Р 1160) СДАЕТСЯ 2-комн. мебл. кв. с тел. в р-не рыб. порта. Обр.: Нахимовская, 37-72.

(Р 1461) Все виды ремонтных работ в квартирах, а также декоративная отделка, (работаю с пластиком, кладу кафель). Качеством гарантирую. Т. 5 61 19.
(Р 1475) СДАМ в аренду помещение (оборудованная парикмахерская). Т. 2 19 31.
(Р 1477) Произвожу сборку отечест., импорт. мебели. Т. 4 96 48.
(Р 1154) Грузоперевозки до 1,5 т; т. 5 51 41.

Коллектив Находкинского финансового акционерного общества выражает глубокое и искреннее соболезнование Зуеву Геннадью Михайловичу по поводу смерти его матери ЗУЕВОЙ Тамары Николаевны.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП. Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам средам, четвергам, пятницам, субботам.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5.72.50, первый зам главного редактора 4.70.05, ответственный секретарь — 4.66.81, зам. главного редактора 4.58.30, отдел новостей — 4.72.46, отдел социальных проблем — 4.65.06, 4.27.35, отдел экономики — 5.66.25, 4.52.75, бухгалтерия — 4.59.41, отдел рекламы — 4.72.09. факс 4.32.30
Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600. Зак. 8899. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высококачественная. Печатник С. Пискунов